
 

 Αθήνα, 6 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Άμυνας 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Εφαρμογή της επέκτασης της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας (φοιτητικού πάσο) 

στους σπουδαστές/στριες των Στρατιωτικών Σχολών» 

Τον Οκτώβριο του 2024, η πολιτική ηγεσία των Υπουργείων Εθνικής Άμυνας και 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, εξήγγειλε την επέκταση της Ακαδημαϊκής 

Ταυτότητας (φοιτητικού πάσο) και των συνακόλουθων προνομίων της, στους σπουδαστές 

των Στρατιωτικών Σχολών της χώρας, στο πλαίσιο της ισότιμης αντιμετώπισής τους με τους 

λοιπούς φοιτητές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Ωστόσο, μέχρι σήμερα, η εξαγγελία αυτή δεν έχει αποτυπωθεί, ουσιαστικά, στην 

πράξη. Παρότι στους/στις σπουδαστές/ριες των Στρατιωτικών Σχολών εκδίδεται ακαδημαϊκή 

ταυτότητα, μέσω του συστήματος Academic ID, στην κάρτα αναγράφεται η ένδειξη «Δελτίο 

εισιτηρίου δεν ισχύει», με αποτέλεσμα να μην ενεργοποιούνται οι προβλεπόμενες φοιτητικές 

εκπτώσεις μετακίνησης. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί εύλογη σύγχυση και αίσθημα άνισης μεταχείρισης, 

καθώς ένα μέτρο που παρουσιάστηκε ως σημαντική θεσμική παρέμβαση για την ενίσχυση 

των σπουδαστών/στριών των Στρατιωτικών Σχολών παραμένει, στην πράξη, ανεφάρμοστο. 

Την ίδια στιγμή, σε μια περίοδο αυξημένου κόστους διαβίωσης, ακόμη και τα 

στοιχειώδη οικονομικά οφέλη που απορρέουν από τη φοιτητική ιδιότητα, όπως οι εκπτώσεις 

στις μετακινήσεις, αποκτούν ιδιαίτερη σημασία για τους σπουδαστές/στριες και τις οικογένειές 

τους. 

Παράλληλα, η μειωμένη προσέλκυση υποψηφίων στις Στρατιωτικές Σχολές καθιστά 

ακόμη πιο αναγκαία την υλοποίηση μέτρων που ενισχύουν την ελκυστικότητα και τη μέριμνα 

για τους σπουδαστές, με συνέπεια και αξιοπιστία μεταξύ εξαγγελιών και εφαρμογής. 

Τέλος, η εξίσωση των σπουδαστών των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ) με τους φοιτητές των ΑΕΙ,  έχει ήδη αναγνωριστεί θεσμικά, σε επίπεδο 
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ακαδημαϊκών δικαιωμάτων, γεγονός που καθιστά αδικαιολόγητες τις καθυστερήσεις στην 

πλήρη εφαρμογή των αντίστοιχων παροχών. 

Επειδή η εξαγγελία για επέκταση του φοιτητικού πάσο στους σπουδαστές/στριες των 

Στρατιωτικών Σχολών δεν έχει εφαρμοστεί ουσιαστικά, 

Επειδή η αναγραφή «Δελτίο εισιτηρίου δεν ισχύει» ακυρώνει στην πράξη το βασικό 

όφελος της φοιτητικής ταυτότητας, 

Επειδή το κόστος διαβίωσης καθιστά αναγκαία ακόμη και τα στοιχειώδη μέτρα 

οικονομικής ελάφρυνσης των σπουδαστών, 

Επειδή η ενίσχυση της ελκυστικότητας των Στρατιωτικών Σχολών αποτελεί κρίσιμο 

ζήτημα δημόσιας πολιτικής, 

Επειδή η ισότιμη μεταχείριση με τους φοιτητές των ΑΕΙ δεν μπορεί να παραμένει μόνο 

σε επίπεδο εξαγγελιών. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση της εξαγγελίας για την πλήρη επέκταση της 

Ακαδημαϊκής Ταυτότητας (φοιτητικού πάσο) στους σπουδαστές των Στρατιωτικών 

Σχολών; 

2. Για ποιους λόγους μέχρι σήμερα δεν έχουν ενεργοποιηθεί στην πράξη οι 

προβλεπόμενες φοιτητικές εκπτώσεις μετακίνησης; 

3. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την άρση της ένδειξης «Δελτίο 

εισιτηρίου δεν ισχύει» και την πλήρη ενεργοποίηση των σχετικών παροχών; 

4. Προτίθενται να λάβουν άμεσα μέτρα ώστε να διασφαλιστεί η ουσιαστική ισότιμη 

μεταχείριση των σπουδαστών/στριών των Στρατιωτικών Σχολών με τους φοιτητές 

των ΑΕΙ ως προς όλα τα συναφή προνόμια; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για επέκταση και άλλων φοιτητικών διευκολύνσεων στους 

σπουδαστές/στριες των Στρατιωτικών Σχολών, στο πλαίσιο ενίσχυσης της μέριμνας 

για αυτούς; 
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